

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年8月
4 星期六
41897001360013
大政多雲 幾陣驟雨
氣溫：28-32℃ 濕度：75-95%
港字第22802 今日出紙2疊9大張 售6元

神九代表團 四天行程

8月10日抵港

- 下午在會展與傳媒會面
- 晚上出席特區政府歡迎晚宴，與各界人士見面

8月11日

- 早上在會展與中、小學生真情對話
- 下午出席在會展舉行的大匯演

8月12日

- 早上在港遊覽，並為「中國首次載人交會對接航天展」揭幕
- 下午到香港中文大學與香港大專學生舉行座談會

8月13日

- 早上與婦女界茶敘
- 乘船觀賞維港景色及了解維港兩岸最新發展
- 出席在禮賓府舉行的歡送儀式，轉往澳門訪問

四十人代表團 下周五訪四天 大匯演掀高潮



劉洋

景海鵬

劉旺

神九三英臨港 嫦娥風姿近賞

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）神舟九號完成升空任務，並實現與天宮一號的首度載人交會對接，世界矚目，全球華人引以為傲。特區政府宣布，天宮一號與神舟九號載人交會對接任務代表團應特首梁振英的邀請，將於下周五（10日）抵港，進行4天的訪問，三名航天英雄景海鵬、劉旺及劉洋，尤其是中國首名女太空人「飛天嫦娥」劉洋，勢必受港人熱烈歡迎和追捧。在港期間，代表團將會與傳媒及社會各界人士會面，並會在會展與全港多所中小學學生真情對話，又會與大專生座談。訪港行重頭戲則是「全港歡迎神舟九號載人航天代表團大匯演」，航天員將與約2,000名觀眾會面互動。

代表團由約40多人組成，包括團長牛紅光，航天员景海鵬、劉旺及劉洋，以及負責這次載人航天工程的各主要系統指揮和設計師。

特首表歡迎 謝中央安排

梁振英對代表團訪港表示熱烈歡迎，並感謝中央人民政府為此所作的安排。他說：「『神舟九號』順利完成任務，開創我國航天史上新一頁，寫下首次實施飛船與太空實驗室手動交會對接、首名女太空人參加飛行、太空人首次進入在軌飛行器工作和生活等多項新紀錄，標誌着中華民族的太空征途又再向前邁進一大步。代表團這次訪港，讓香港市民分享中國載人航天事業屢創高峰

的喜悅，同時勉勵港人學習航天員的堅毅不屈的精神。」

代表團將於8月10日抵港，下午隨即在會展中心與傳媒會面，晚上出席特區政府舉行的歡迎晚宴，與各界人士見面。翌日早上，代表團將會在香港會議展覽中心與全港多所中、小學的學生真情對話，分享在太空生活長達13天的經歷。下午，代表團將出席在香港會議展覽中心舉行的「全港歡迎神舟九號載人航天代表團大匯演」，與約2,000名觀眾會面，市民可憑免費門票入場觀賞。

大匯演的門票將由8月8日上午9時起於民政事務總署轄下四個諮詢服務中心派發，先到先得，

每人限取兩張。大匯演會在8月11日下午4時在無線電視翡翠台直播，精華片段將於同日晚上11時在高清翡翠台播放，並可在8月12日至9月9日在網站（www.tvb.com）重溫。

揭幕航天展 乘船遊維港

行程第三天，代表團早上會在港遊覽，並於香港科學館為「中國首次載人交會對接航天展」揭幕。展覽由康樂及文化事務署舉辦，免費開放予公眾參觀，詳情將會稍後公布。下午，代表團將到香港中文大學與香港大專學生舉行座談會，講解神舟九號航天技術及國家航天科技發展，並與學生交流。

最後一天的行程，代表團會在早上9時30分與婦女界茶敘，屆時三名太空人會與與會者交流和分享感受。香港電台普通話台及網站（www.rthk.hk）將同步直播，香港電台第一台亦會播放節目精華。茶敘結束後，代表團會乘船觀賞維港景色及了解維港兩岸最新發展。其後，代表團將出席在禮賓府舉行的歡送儀式，並從上環港澳碼頭前往澳門，結束4天的訪港行程。

有關代表團在港的活動詳情可瀏覽網頁（www.hksar15.gov.hk/shenzhou9）。

大匯演門票派發地點

- 港 島：灣仔柯布連道2號地下
- 九 龍：深水埗長沙灣道303號長沙灣政府合署地下
- 新界東：沙田上禾輦路1號沙田政府合署地下
- 新界西：荃灣青山公路（荃灣段）174-208號荃灣多層停車場大廈1樓

註：由8月8日上午9時起免費派發



■2003年，「神五」中國首名太空人楊利偉訪港。 ■2005年，「神六」雙雄費俊龍、聶海勝訪港。



■2008年，「神七」翟志剛(中)、劉伯明(左)、景海鵬訪港。

征天群英常來訪 才下神九 即臨香江

香港文匯報訊（記者 郭兆東）中國航天員再度訪港，勢必掀起新一輪太空熱。自首位中國航天員楊利偉訪港後，每當再有航天員親臨香江，皆掀起市民對航天發展的熱愛。航天員除出席大型慶祝活動及遊覽本地名勝外，更會與不同階層人士會面，介紹中國航天技術高速發展，並宣揚堅毅勇敢的價值觀，把中國航天發展精神傳承給香港的未來棟樑。

從神五到神九 掀港航天熱潮

神舟九號3名太空人與代表團訪港在即，全城滿心期待一睹中國航天員風采。以往中國航天員曾多次訪港，繼神五中國首位航天員楊利偉於2003年訪港後，神舟雙雄費俊龍和聶海勝，及神舟七號3名航天员翟志剛、景海鵬和劉伯明都在完成太空任務後隨即訪港，盡顯內地對本港的重視，並多番引發的本港航天熱。

訪港的中國航天員除出席官方大型慶典外，楊利偉訪港期間，在大球場與4萬名市民近距離接觸，亦與3位中學生真情對話，楊利偉更被讚賞為中國科學發展的里程碑，與他會面的學生皆認為他能激發出港人的堅毅勇敢精神，一圓本港年輕人的航天夢。楊利偉其後亦登上天星小輪遊維港，並到青馬大橋參觀，亦到山頂觀看香港夜景。

神舟雙雄費俊龍和聶海勝亦於2005年底訪港，更與小發明家陳易希及數名曾到美國接受小太空人訓練的學生，真情對話，並到青馬大橋觀景台，遠眺機場的繁華景況。航天员翟志剛、景海鵬和劉伯明於2008年底訪港，與500多名香港大學生真情對話，分享多年的奮鬥歷程，並乘坐參觀維港兩岸地標，了解中環灣仔海濱發展計劃及填海工程歷史。

真情對話港生 千四名額速罄

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）難得有機會與天宮一號與神舟九號載人交會對接任務代表團作對話交流，香港學界反應踴躍，其中中小學生與代表團「真情對話」活動的1,400個名額迅速爆滿。有校長表示，希望能透過是次交流，讓學生不單認識國家航天科技成就，還要學習航天員刻苦、勤奮及堅持的精神，建立為國爭光、貢獻國家的情操。而大專學生的座談會則仍在籌備當中，預料稍後各大院校將於網上接受學生報名。

分享13天太空生活經歷

代表團訪港的第二天，將與全港中小學生真情對話，分享在太空生活的13天經歷。學界對活動反應熱烈，教育局表示，該局以先到先得原則處理學生的報名申請，現時活動名額已滿，共有來自140間中小學1,400名學生將會參加。

資小學校長張勇邦指，是次「真情對話」交流機會難得，該校積極爭取參加助同學開拓視野，預計將有10多名高年級學生參與。他希望學生能透過這次親身體驗，認識國家的航天科技及成

就，並學習航天員在整個航天訓練及旅程中的堅持。該校老師也會先向學生講解國家航天科技的知識，並鼓勵學生自行搜索相關資料，為這次交流作好準備。

刻苦奉獻精神感召學子

福建中學（小西灣）學生的反應亦非常踴躍，校長黃均瑜指，該校共有30位同學報名參加活動，主要為理科生，希望爭取和國家航天員交流的機會。他希望學生能藉以了解國家的科學探索路，並學習航天員的刻苦、勤奮精神，建立為國爭光、貢獻國家的情操。

到訪中大與大專生座談

除了中小學界別，代表團亦會於中文大學與香港大專學生舉行座談會，講解神舟九號的航天技術及國家航天科技發展。座談會的細節仍在籌備當中，預計下星期初起，各大院校將於網上接受學生報名參加。科技大學學生會會長林永森認為，神九見證了國家的航天科技發展，與代表團對話必有所得着，希望大會能讓各大院校學生都有機會參加。

市民感雀躍 小童思衝天



■張太和5歲的兒子Deacon。李淑貞攝

■黎太及其3歲半的女兒Aurora。李淑貞攝

香港文匯報訊（記者 李淑貞）剛完成天宮一號與神舟九號載人交會對接任務的航天员景海鵬、劉旺及劉洋，連同約40人的代表團，將於本月10日抵港。不少港人都感到雀躍，熱切期待他們的到來，並對於國家的航天科技發展感到自豪；在多名航天员中，以劉洋最受歡迎，不少小朋友冀長大後成為太空人，一飛衝天。

張太和5歲的兒子Deacon為神九升空感自豪，認為「中國人很厲害，在科技上不斷有新突破，能夠做到其他人做不到的事。」黎太及其3歲半的女兒Aurora表示，中國航天科技發展一日千里，並認為國家「了不起」，而在3位航天员中，最喜歡劉洋，並希望有機會跟她見面及握手。

鄧小姐及其女兒穎桐表示，航天员無懼艱辛完成嚴格的訓練，科研人員孜孜不倦地克服困難，對此感到佩服。寶先生及其3歲的兒子朗朗認為「太空人辛苦了」，感謝他們對中國科技發展的貢獻，並歡迎他們來港。11歲的廖安琪更崇拜劉洋成為中國第一位女太空人，希望長大後也有機會成為太空人，一飛衝天。